

# MEASLES

**Nu vă lăsați copilul să se îmbolnăvească**  
- imunizați-l cu vaccinul MMR (împotriva rujeolei, oreionului și a rubeolei)

- Rujeola a revenit în actualitate. Au existat focare epidemice grave în Țara Galilor și Anglia, iar numărul copiilor care se îmbolnăvesc de rujeolă este în creștere.
- Rujeola poate fi o boală foarte gravă, care poate dezvolta infecții la nivelul urechilor și al toracelui, crize, diaree și leziuni ale creierului. Rujeola poate ucide.
- Copilul dumneavoastră este expus riscului îmbolnăvirii cu rujeolă dacă nu a fost imunizat împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei.
- Sunt necesare două doze de vaccin MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei pentru a obține cea mai bună protecție.
- Dacă copilului dumneavoastră trebuie să i se administreze cele două doze de vaccin MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei, dar încă nu le-a primit, indiferent de vârsta acestuia, trebuie să vă adresați medicului de familie pentru a-l vaccina cât mai curând posibil. \*
- Dacă nu vă puteți aminti dacă copilului i s-au administrat una sau două doze de vaccin MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei, verificați fișa medicală a copilului (Carnetul Roșu). Dacă acest lucru nu vă ajută, adresați-vă medicului de familie.
- Dacă nu știți câte doze i s-au administrat copilului dumneavoastră, este mai bine ca să primească acum cele două doze de vaccin MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei decât să riscați să îl lăsați neprotejat.

\*Ca răspuns la un focar epidemic local, cele două doze pot fi administrate la o lună distanță între ele, începând cu vârsta de 18 luni.

## Răspunsurile la unele dintre întrebările frecvente despre rujeola și vaccinul MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei.

### De ce apar aceste focare epidemice de rujeolă?

Rujeola este o boală extrem de contagioasă, care se transmite rapid de la o persoană la alta, în special în școli. Un copil care are rujeola va infecta aproape toți copiii neprotejați cu care intră în contact. De la sfârșitul anului 2017, a existat o creștere a rujeolei la nivel global, care a afectat și Regatul Unit. Acest lucru a dus la o răspândire în comunități mai mari, în special în cadrul grupurilor nevaccinate.

### Când se administrează vaccinurile MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei de obicei?

Cele mai bune perioade sunt între 12 și 13 luni și din nou la trei ani și patru luni, cu câte o doză administrată de fiecare dată. Dar, dacă copilul dumneavoastră nu a fost vaccinat atunci, acesta poate fi vaccinat la orice vârstă, administrându-i-se două doze, la o lună distanță.

### Există efecte adverse ale vaccinării?

Copilul dumneavoastră poate prezenta simptome de rujeolă, oreion și rubeolă până la șase săptămâni după vaccinare, dar într-o formă mult mai ușoară. Acest lucru dovedește faptul că vaccinul funcționează și copilul dumneavoastră dezvoltă imunitate la viitoarele contacte cu virusii care provoacă cele trei boli. Nu toți copiii prezintă aceste simptome, dar aceasta nu înseamnă că vaccinul nu funcționează.

### Ar trebui ca părinții din zonele focarelor epidemice să fie vaccinați împotriva rujeolei?

Ca în cazul multor boli, odată ce ați avut rujeolă, nu vă mai puteți îmbolnăvi din nou, pentru că ați dezvoltat o rezistență naturală la aceasta. Așadar, dacă ați avut rujeolă sau vi s-au administrat cele două doze de vaccin MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei, nu mai este nevoie să fiți vaccinați acum.

Pentru mai multe informații despre rujeola și vaccinul MMR împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei accesați pagina de web

[www.nhs.uk/conditions/measles/](http://www.nhs.uk/conditions/measles/)

